

关注“五一”假期

# 畅游新重庆 游客嗨翻天

“五一”消费观察②

## 租车价格“水涨船高” 热门车型“一车难求”

□新重庆-重庆日报记者 周盈

驾一辆车,走进“诗与远方”,是不少人假期出游的选择。今年“五一”小长假,灵活便捷的租车自驾游掀起热潮,我市租车市场也迎来小高峰。

4月30日,记者来到重庆火车站旁的一家哈啰租车门店,看到云南游客孟先生刚下高铁就前来咨询。他想租一辆7座商务车,带着一家老小在重庆游玩。

该店负责人孙先生告诉记者,早在四月中下旬,“五一”假期车辆出租率就已经达到了70%。目前,店内40余辆车已基本告罄。孙先生还表示,不同于春节期间客人多以开车回家需求为主,“五一”假期选择租车进行短途自驾游的比较多,车型需求覆盖也比较全,基本可以满足大部分客户的出行需求。

线下门店租车“一车难求”,线上情况是否有所不同?记者在手机上打开神州租车平台,定位重庆地区,选择5月1日取车、5月4日还车,结果可选车型仅剩2款别克7座商务车。而在一周前,该平台还有经济型、舒适型、新能源、豪华型等众多车型可选。

同样,在一嗨租车平台,记者看到包括大众宝来、本田凌派、丰田卡罗拉等在内的30多个车型已经租满。“五一”期间租车的游客确实多,一些热门车型早被预订一空,车源订单已经趋近于满负荷状态。”该平台工作人员说,“我们现在基本上就是做好取还车的服务了。”

假期租车市场火热,租车价格也“水涨船高”。记者联系了多家知名租车公司,发现相比平日价格,“五一”期间一些热门车型出租价格明显升高。比如,其中一家租赁公司的大众帕萨特轿车,平时的价格为418元一天,外加保险等费用,租三天的价格在1420元左右;而从4月底开始,价格就已升到593元一天,三天的价格为1950元左右。

“我们一家4口,两个大人带小孩,准备在重庆自驾游5天,租了一辆大众宝来,车辆租赁费和门店服务费近1600元,还有300多元的基本保障服务费、车辆整备费,再加上预计1000元的油费,租车总成本大概在3000元。”甘肃游客齐先生说,从费用来看,虽说比平时租车贵一些,但和坐高铁、地铁、打车相比差不了太多,并且从灵活性和自由度上来说,还是租车更胜一筹,“况且‘五一’小长假高速还对小型车免费!”

飞猪数据显示,“五一”假期租车订单中,90后、00后租客占比明显提升,已占据租车消费群体的半壁江山。他们热爱自驾游,注重旅游体验和舒适度,对车型的选择也更加个性化,SUV车型、新能源车型是他们的主流选择。尤其是新近上市或受关注度高的车型,如小米SU7、问界M9、长城炮、蔚来ET7、理想MEGA等,下单的消费者八成以上为90后。

租车自驾游虽惬意,但是安全风险不可忽视。市市场监管局提醒,游客租车时要优先选择信誉度高、口碑好的租车平台和公司,仔细阅读租赁合同,特别是关于费用、保险、违约等方面的条款,确保自己的权益不受侵害;同时,取车时要注意仔细检查并用手机记录车辆的外观、内部设施和车况,查看车辆保险和行驶证,避免使用有未处理违章的车辆。如果遇到问题,要及时与租车平台进行沟通和协商,保护自己的权益。

## “公园式商业”重庆远东城开业

□新重庆-重庆日报记者 周雨

江北区观音桥商圈寸土寸金,但5月1日正式开业的重庆远东城却带来了一种消费新场景:8万平方米商业,只用3万平方米开店,5万平方米做公共区域,用于休闲体验,堪称“公园式商业”。

重庆远东城位于观音桥重庆时代中心项目,共7层,其中地上5层、地下2层。

开业当天,重庆远东城带来了全城首个10米高巨型青松树、环保IP“走走植”西南首展、千人热汗派对、百人主题音乐派对等系列活动。

能同时举办这么多活动,一个重要原因就是重庆远东城是一个“公园式商业”:8万平方米商场中,用5万平方米做公共空间。

当前,江北区正加速打造国际消费中心城市首选区,此番亮相的重庆远东城无疑是重磅落子。

“重庆远东城将成为重庆最齐全时尚生活旗舰集聚地,观音桥最全科技数码、黄金珠宝聚集地。”观音桥商圈相关负责人介绍,今年以来,观音桥商圈不断扩容提质、焕新升级,重庆远东城所处的重庆时代中心项目正是一个重要载体。

据了解,重庆时代中心项目占地2.5万平方米,整体体量为38万平方米,不仅具备绝佳的地理优势、卓越的楼宇品质,配套也很到位:一是地下车库路网发达,轻轨3号线与轻轨9号线出站口与项目无缝连接;二是项目在寸土寸金的观音桥独享2509个停车位,能够极大缓解停车压力。

据项目开发介绍,重庆时代中心项目建成后,将成为观音桥商圈乃至重庆最具代表性的地标之一,“助力江北区国际消费中心城市首选区建设。”

## 海洋公园里乐享假期



5月1日,位于巴南区的重庆汉海海洋公园,游客在观赏奇幻的“海洋世界”。“五一”假期,重庆汉海海洋公园推出发光美人鱼、花海蝴蝶、海狮秀、群鱼风暴等主题表演,为游客带来一场梦幻海洋之旅。通讯员 李攀 摄/视觉重庆

## 博物馆 面对“人从众” 网上安排观展

网上直播让你近距离看文物修复

在“五一”假期中,三峡博物馆刚刚重磅推出的“妙手匠心 重现华光——三峡出土文物保护利用展”,是游客们追捧的热点。

在这个展览中,三峡博物馆首次零距离敞开了文物修复实验室,让游客可以零距离看到修复三峡文物的全过程。

你是不是还在遗憾没能预约到门票错过了这一难得的机会?

没关系!三峡博物馆的第一个新媒体社交账号——“我在山城修文物”“五一”假期正式在抖音平台上线,每天上午、下午两场直播展览中最受欢迎的文物修复过程。

在这个直播间里,游客不仅能看到文物修复师如何运用各种高科技手段进行文物修复,甚至还可通过微距摄像,“凑”到文物前一睹它们被一点点修复的过程。

“虚拟展览”让你不错过每一场重磅展览

你是不是因为工作的缘故,错过了

之一,重庆自然博物馆假日里出现一约难求的状况已经不是第一次了。

如何才能不辜负有预约到门票的观众的热情呢?重庆自然博物馆将整个博物馆搬到了网络上,打造云上博物馆——“云上自博”。

在“云上自博”里,游客只需点击“VR全景漫游”,就可一秒“走”到重庆自然博物馆大门口,开始自己的观展之旅。

为了能让游客们真正做到足不出户就能身临其境,“VR全景漫游”采用了全3D实景方式建设,也就是说,游客通过网络看到的博物馆,和现实中看到的博物馆完全一模一样。在这里,不仅没有“人从众”,而且博物馆还为每个场景都配置了详细的解说。

看完展览还不满足怎么办?没关系!“云上自博”还将自己的镇馆之宝全部进行了数字化处理。游客只要点击“镇馆之宝”,就可以看到数百件藏于重庆自然博物馆内的化石标本。同样的,博物馆也为每一件数字化藏品配上了文字和语音解说,力求让游客们看得尽兴。

## 美术馆 展览丰富多彩 艺术活力四射

要代表性人物卢禹舜先生近十年来创作的166幅艺术精品。

“青山花影·当代中国画学术邀请展”以“青山花影”为主题,分“春花盛”和“花漾山明”两部分,展出中国画小品200余件。在这些作品中,既有折枝式的花鸟,又有全景式的山水;既有工笔的细腻,又有写意的粗犷……可供观众领略艺术家“以咫尺之图,写百里之景”。

在王琦美术馆,观众可欣赏到“胜利与和平——王琦美术馆馆藏抗战时期版画精品展”。展览以“抗战时

期木刻版画”为主题,共分“人民的战争”“在废墟上生活”“建设和平新中国”三个单元,展出王琦、彦涵、力群、古元、张漾兮、胡一川等一大批新兴版画运动先驱人物的作品,全面展示了抗战时期重庆乃至全国的版画艺术面貌。

在重庆当代美术馆,观众可参观第九届重庆市美术作品展览暨第十四届全国美术作品展览重庆送选作品展。展览共展出763件作品,涵盖中国画、油画、版画、雕塑、水彩粉画、综合材料、综合画种等多种艺术类别,堪称是对近5年来我市

美术创作成果的一次集中呈现。

此外,合川区美术馆举办的“人生写意 故乡情浓——饶帮成师生作品展”,涪陵区美术馆举办的“国家级非遗项目‘建窑建盏-烧制技艺’重庆涪陵交流展”,大足区美术馆举办的“‘诗意图章州’——第二届大足写生美术作品展”,永川区美术馆举办的“细致入微 巧夺天工——铜梁明代石刻仪仗俑展”,北碚区美术馆举办的“凌晨的星光-纪实摄影展”等,也可供游客进一步感受重庆澎湃的艺术活力。



□新重庆-重庆日报记者 李晟

5月2日上午10点,位于北碚的重庆自然博物馆刚开门不到一个小时,当天预约人数已爆棚;上午10点49分,位于涪陵的重庆白鹤梁水下博物馆微信公众号发出公告:当天预约人数已满;而位于渝中区的重庆中国三峡博物馆(以下简称三峡博物馆),2日的预约门票早在4月30日就被一抢而空……

这样的盛况,并不只是出现在“五一”假期的头两天。截至记者发稿时为止,三峡博物馆只剩下5月5日可以预约,而重庆白鹤梁水下博物馆3日已无票可约。

每到假期,我市各大博物馆都是来渝游客的重要打卡地,一约难求的盛况频频出现。如何缩小自身承载力和观众热情之间的差距?各大博物馆妙招频出。

云上博物馆让你足不出户逛个够

作为游客们“合家欢”的重要目的地

□新重庆-重庆日报记者 韩毅

中国画、纪实摄影、版画、书法篆刻……“五一”假期,来渝游客除打卡景区景点外,在被誉为“中国美术重镇”的重庆逛一逛美术馆,定会别有收获。5月2日,记者从市文化旅游委获悉,这个假期,我市近20家公共美术馆推出了多种类型的大展,可供八方游客领略重庆的艺术活力。

走进重庆美术馆,游客可以同时参观“天地人和·大道不孤——卢禹舜中国画作品展”“青山花影·当代中国画学术邀请展”两大展览。其中,“天地人和·大道不孤——卢禹舜中国画作品展”,以“天地人和”为主旨,展出了中国山水画界的学术带头人、中国当代山水画坛重

## 重庆科技馆人气旺

5月1日,重庆科技馆,小朋友们在家长的带领下兴致勃勃地参观体验航天科技项目。当天,不少市民带着孩子前往科技馆参观打卡,“彩虹钢琴”“空气大炮”“色彩之光”及“航天空间站”等科技项目深受孩子们喜爱,让他们在现代科学海洋中感受科技魅力,乐享“五一”假日。

特约摄影 钟志兵/视觉重庆



## 长寿湖 游客体验水上飞行项目

验完低空飞行项目后,感慨不已。在大约3公里飞行航线中,她从高空俯瞰长寿湖群岛以及由群岛组成的巨型“寿”字,领略到不一样的风景。

据了解,长寿湖低空飞行项目选用了国产的A2A固定翼飞机,飞机总长约6米,两个大浮筒挂在机翼下,起飞时从

水面快速腾空,下降时通过空中下滑后贴着水面滑行。该机是目前国内自主研发的热门超轻型飞机之一,具有良好的无动力滑翔性能。

“为了吸引游客,今年我们对长寿湖群岛上的植被进行了整体修复,栽种香叶树种、彩叶树种,形成了多树种、多层次、多色彩森林景观结构,增强了低空飞行中的观赏度。”长寿湖景区相关负责人说。

此外,今年“五一”期间,景区还推出了航空主题餐厅、航空文化长廊等与飞行项目相关的旅游业态,满足游客多元化、个性化的旅游需求。

## 电影+川剧+美食 重庆“没有一顿火锅解决不了的事”

蕴藏着其独特的文化精髓,作为一个重庆“土著”,本身对川剧有莫名的亲切感。”好好妈妈表示,电影里多次出现的川剧元素勾起了她的戏瘾,所以一看完电影,就立马给自己“安排”了一场川剧。

“都说川剧是重庆的文化名片,看了这一场精彩演出之后,才明白此言不虚。”1小时的川剧表演,也俘获了上海游客小李的心。作为一台面向旅游市场的沉浸式川剧驻场演出,《醉人的川剧》保留了川剧精髓片段,集观赏性、艺术性、互动性、参与性

为一体。观众喝着盖碗茶,摆着龙门阵,嗑着瓜子看着川剧,松弛感顿拉满。

除了川剧表演外,火锅也是电影《没有一顿火锅解决不了的事》中的核心要素。“演员们围着一桌菜品丰富的九宫格火锅对戏,也太敬业了。要是我,早就忍不住直接开吃了。”市民王心欣看了5月2日下午场的电影之后表示自己馋得不行,已经和朋友组好了“火锅局”。

值得一提的是,电影还与某火锅品牌合作,开启了“点亮中国火锅地图”之

行活动。在为“五一档”带来观影热的同时,挖掘各地特色火锅,寻找“火锅搭子”,为文旅消费赋能。

除了火锅之外,重庆还有诸多美食。在不久前举办的重庆首映礼上,《没有一顿火锅解决不了的事》一众主创就品尝了麻花、橘饼、桃片、麻饼等多种小吃,在赞不绝口的同时,主创们亦向全国观众作出推介。这些美食大都被收录在“渝味360碗”这个由官方和民间共同选出的榜单中,让观众看完电影之后,有得赏玩更有得吃!

□新重庆-重庆日报记者 周双双

台上,扮相鲜艳华丽的川剧演员在变脸、喷火;台下,麻将碰撞的声音与川剧爱好者的叫好声不绝于耳;后台,4人围着“咕嘟咕嘟”冒泡的火锅在心里打着算盘……这是5月1日上映的电影《没有一顿火锅解决不了的事》中极具生活气息的一幕。

而这样的场景,正在重庆真实上演。

5月1日下午,在观看了电影《没有一顿火锅解决不了的事》之后,好好妈妈带着一双儿女走进了重庆市川剧艺术中心,观看沉浸式城市旅游驻场演出《醉人的川剧》的首秀。“一个地方的灵魂深处